
ΕΡΩΤΗΣΗ
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Των: Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης
Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Διαχρονική  και  ανεπίλυτη  η  κατάσταση  που  επικρατεί,  εξ’  αιτίας  των
ανεπιτήρητων ζώων αγροτών στη Νεράιδα της Καρδίτσας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της Καρδίτσας, διαχρονικό και άλυτο παραμένει στη
Νεράιδα  της  Καρδίτσας το  ζήτημα των ανεπιτήρητων  ζώων  αγροτών,  τα οποία  προκαλούν
ζημιές. Οι κάτοικοι της Νεράιδας, από το 2017, ταλαιπωρούνται από ανεπιτήρητα βοοειδή, που
καταστρέφουν  καλλιέργειες  και  σπάνε  περιφράξεις.  Τα  αναφερόμενα  ανεπιτήρητα  βοοειδή,
επιπρόσθετα, καταστρέφουν καστανιές και άλλα οπωροφόρα, εισερχόμενα, συχνά, σε αυλές και
αγροκτήματα, καταστρέφοντας φράχτες. Όπως δηλώνεται, τα ζώα ανήκουν σε κτηνοτρόφους,
τόσο της Ευρυτανίας, όσο και της Καρδίτσας, οι οποίοι, ειρήσθω εν παρόδω, δεν αναγνωρίζουν
και δεν παραδέχονται το ιδιοκτησιακό καθεστώς των βοοειδών, για να μην τους καταλογιστούν
οι ευθύνες που βαρύνουν τους ιδιοκτήτες, βάσει των προβλεπόμενων διαδικασιών σε τέτοιες
περιπτώσεις.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεσθε, βάσει του νομικού πλαισίου που διέπει τις σχετικές περιπτώσεις, να προβείτε
στην περισυλλογή των ανεπιτήρητων ζώων στη Νεράιδα της Καρδίτσας που προκαλούν ζημιές
στους  περιοίκους,  δεδομένου ότι  εκ  συστήματος  δεν  γίνεται  παραδεκτό από τους  πιθανούς
ιδιοκτήτες κτηνοτρόφους το ιδιοκτησιακό καθεστώς των εν λόγω ανεπιτήρητων βοοειδών και να
εκποιήσετε  τα  περισυλλεχθέντα  βοοειδή  αυτά  (ζώντα  ή  σφαγιασθέντα)  για  φιλανθρωπικό
σκοπό;

2. Οι  τοπικές  Αστυνομικές  Αρχές  γνωρίζουν το  ανωτέρω θέμα;  Αν  ναι,  έχουν  προβεί  στον
εντοπισμό και στην ταυτοποίηση των ιδιοκτητών των ως άνω ανεπιτήρητων βοοειδών, ώστε να
επιβληθούν στους ιδιοκτήτες τα αναλογούντα πρόστιμα, σε περιπτώσεις που τα εν λόγω ζώα
προβαίνουν σε καταστροφές περιουσιών των περιοίκων;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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